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  Ata da 35ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos vinte e oito dias do mês de junho de dois mil e vinte e três às dez horas, deu-se início a 

trigésima quinta Sessão Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Renan 

Márcio de Jesus Silva que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Diego para que fizesse a 

Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação as ata da Sessão 

anterior. Ata da 34ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura 

da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia vinte e seis de junho de dois mil e vinte e três, e 

comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a 

leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a 

referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 

como estão. A Ata da 34ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário 

que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0033 de 16 de Março de 2022 – Vereador Elias Vargas de 

Oliveira – Institui a Campanha “Paternidade Consciente e Responsável” no Âmbito do Município de 

Porto Real e dá outras Providências. O Presidente encaminhou o referido projeto á Coordenadoria de 

Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188 do regimento interno desta Casa, onde ficará á 

disposição dos senhores vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao 

Segundo Secretário que fizesse a leitura da Moção nº 0009 de 02 de Junho de 2023 – Vereador Renan 

Márcio de Jesus Silva – Moção de Louvor e Congratulação aos Servidores Ismael Francisco de 

Oliveira (Coco) e Geraldo Dias de Lima. O Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o 

Presidente colocou em Discussão a referida Moção. O vereador Renan Márcio passou a presidência para 

o vereador Ronário que a assumiu e passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia; falou 

do trabalho dos dois na cidade e que por onde passava só ouvia coisas boas deles, falou que eles sempre 

estavam à disposição quando solicitados a qualquer hora. O Presidente passou a palavra para o vereador 

Fábio Maia que parabenizou o autor e os homenageados; falou que eram pessoas essenciais na cidade. 

O vereador Renan Márcio reassumiu a presidência. O Presidente passou a palavra para o vereador 

Fernando Beleza que parabenizou o autor e os homenageados; falou do trabalho deles e que eles faziam 

a diferença na cidade. O Presidente passou a palavra para o vereador Ronário que parabenizou o autor e 

os homenageados; falou do trabalho dos homenageados e que a moção foi merecida. O Presidente passou 

a palavra para o vereador Diego que parabenizou o autor e os homenageados; falou dos homenageados 

e do trabalho deles, falou que conheciam muito bem na cidade e nunca mediram esforços para resolver 

qualquer problema. O Presidente passou a palavra para o vereador Juan Pablo que parabenizou o autor 

e os homenageados; falou que eles eram reconhecidos na cidade e por isso receberam a homenagem. O 

Presidente passou a palavra para o vereador Cláudio que parabenizou o autor e os homenageados; falou 

que a moção foi merecida e que os homenageados eram complementos dos vereadores nas ruas; sugeriu 
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que o executivo ouvisse mais os homenageados. O Presidente passou a palavra para o vereador Elias 

Vargas que parabenizou o autor e os homenageados; falou que a cidade em si e as pessoas eram gratas 

aos homenageados pelo trabalho deles. O autor fez a entrega da homenagem. Não havendo mais 

inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Moção nº 

0009 de 02 de Junho de 2023 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Moção de Louvor e 

Congratulação aos Servidores Ismael Francisco de Oliveira (Coco) e Geraldo Dias de Lima foi 

aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura da 

Indicação nº 00101/2023 de 25 de Abril de 2023 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Restauração 

da Passarela e da Ponte do Ribeirão da Divisa que Liga Porto Real a Floriano RJ-159. O Segundo 

Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. 

Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 

A Indicação nº 00101/2023 de 25 de Abril de 2023 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Restauração 

da Passarela e da Ponte do Ribeirão da Divisa que Liga Porto Real a Floriano RJ-159 foi aprovada 

por unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do 

Dia. O Presidente falou que havia projeto a ser discutido e votado nesta Fase da Sessão. Segunda 

Discussão e Segunda Votação. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei nº 0021 de 22 de Fevereiro de 2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Cria 

Campanha Permanente de Conscientização da Importância da Participação das Mulheres na 

Atividade Política e dá outras Providências. O Presidente passou a palavra para o vereador Elias Vargas 

que solicitou a dispensa da leitura dos projetos 0021 e 0022, uma vez que já foram lidos na Casa assim 

como de seus pareceres e que fosse feita uma votação em bloco. O Presidente colocou em Discussão o 

referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. O pedido do vereador Elias Vargas foi aprovado por unanimidade. O 

Presidente colocou em Segunda Discussão o Projeto de Lei nº 0021 de 22 de Fevereiro de 2022 – 

Vereador Elias Vargas de Oliveira – Cria Campanha Permanente de Conscientização da Importância 

da Participação das Mulheres na Atividade Política e dá outras Providências e o Projeto de Lei nº 

0022 de 28 de Abril de 2023 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Torna Obrigatória a Instalação 

de Câmeras de Monitores de Segurança nas Dependências e Cercanias de Todas as Escolas e Creches 

Públicas Municipais e dá outras Providências. Não havendo inscritos, colocou em Segunda Votação, 

aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0021 de 22 de Fevereiro 

de 2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Cria Campanha Permanente de Conscientização da 

Importância da Participação das Mulheres na Atividade Política e dá outras Providências e o Projeto 

de Lei nº 0022 de 28 de Abril de 2023 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Torna Obrigatória a 

Instalação de Câmeras de Monitores de Segurança nas Dependências e Cercanias de Todas as 

Escolas e Creches Públicas Municipais e dá outras Providências foram aprovados por unanimidade 

em Segunda Votação. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações 

e Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas de Oliveira 

que indicou que fosse feito um convênio com a UBM, em Barra Mansa. O Presidente colocou em 

Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que em conversa 

com o prefeito de Barra Mansa, lhe foi passada que havia um convênio com a universidade de Barra 

mansa, onde a mesma tinha desconto em folha dos funcionários da prefeitura, e devido a esse desconto 

os alunos desses servidores tinham desconto de 30 ou 40% na faculdade. O Presidente passou a palavra 

para o vereador Ronário que parabenizou o autor e sugeriu que fosse ampliado para Resende também 

que tinha outras faculdades. O autor concordou. O Presidente passou a palavra para o vereador Cláudio 

que parabenizou o autor e falou da crise que teve UBM e do empenho do prefeito de não deixar que a 
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mesma fechasse; aproveitou para pedir esse convênio com a Casa também, pois havia os servidores que 

poderiam fazer. O Presidente deixou registrado que havia uma universidade no município em que a Casa 

dava desconto para os servidores da Casa. O autor convidou os vereadores Cláudio e Ronário para serem 

co-autores. Não havendo mais inscritos, coloco em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 

como estão. A indicação do vereador Elias Vargas com co-autoria dos vereadores Cláudio e Ronário e 

com a sugestão de ambos foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Juan Pablo da Silva Almeida que indicou que fosse desenvolvida no município a realização 

de sinalização horizontal e vertical e fiscalização na Rua UM do Bairro Jardim das Acácias. O Presidente 

colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que observou 

nas proximidades do policlínico do Jardim das Acácias, em especial na Rua Um, que a sinalização 

existente estava incorreta, faixa de pedestre dentro da curva, as faixas laterais do meio fio das esquinas 

que eram para ser amarelas estavam pintadas de branco e não existiam placas de proibição e advertência, 

o que gerava grande desorganização dos veículos parados; falou que diversos moradores relataram que 

os ônibus deixavam de fazer a rota correta por ficarem impossibilitados de passar naquele local; pediu 

uma readequação naquelas sinalizações e uma fiscalização atuante; falou que essa situação já foi 

questionada, pois o ônibus tinha que desviar rota; falou que quando um serviço público funcionava 

salvava vidas, mas quando não funcionava causava desorganização como transparecia o desgoverno da 

cidade hoje, falou que nada funcionava bem, falou que fazia relatório toda semana em bairros diferentes 

e que as reclamações eram sempre as mesmas, transporte público sem qualidade, educação precária e 

até sugeriu concurso público para a área, pediu que o governo se alinhasse para dar uma posição para a 

comunidade; se desculpou para as pessoas que depositaram uma confiança no Projeto Juan Pablo, falou 

que cedeu e ouviu pessoas pedindo para dar um tempo para o governo pensar e se alinhar, falou que deu 

esse tempo, falou que estava indo para a reta final do mandato e que hora deles estarem entregando 

resultado do trabalho deles; falou que o governo perpetuava há quase vinte anos com as mesmas 

promessas (rodoviária, melhora de saúde e educação) e tudo estava indo ladeira abaixo, falou que não 

tinha um atendimento de qualidade, não tinha um serviço que funcionasse direito, falou que levavam os 

mesmos pedidos, faziam as mesmas colocações e parecia que a coisa não avançava; falou que estava na 

hora deles se posicionarem de maneira mais firme, falou que os poderes tinham que ser harmônicos, mas 

que tinham que se posicionar; pediu ao prefeito que desse atenção ao seu pedido. Não havendo mais 

inscritos, coloco em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A indicação do 

vereador Juan Pablo foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Diego Graciani de Almeida que indicou que fossem colocados aros e cestas de basquete em todas as 

quadras do município. O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a 

palavra para o autor que falou que esteve num amistoso e ficou impressionado como o time de Porto 

Real jogava bem, mas que não tinha apoio adequado; parabenizou os envolvidos; falou que duas quadras 

eram contempladas com essas cestas; falou do time de basquete da cidade e falou que se tivesse maior 

apoio estaria em nível estadual. O Presidente passou a palavra para o vereador Juan Pablo que relatou 

que em Bulhões as crianças usavam cesta de lixo para jogar basquete. O autor falou que era pedido da 

população e que ele era cobrado todos os dias e que eles vereadores tentavam resolver da melhor maneira 

possível indicando ao executivo. O Presidente falou que esses jovens tinham futuro e que tinham que ter 

um incentivo a mais. Não havendo mais inscritos, coloco em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A indicação do vereador Diego foi aprovada por unanimidade. O vereador 

Renan Márcio passou a presidência para o vereador Ronário para que pudesse fazer sua indicação. O 

vereador Ronário assumiu a presidência e passou a palavra para o Vereador Renan Márcio de Jesus 

Silva que indicou estruturação e treinamento das políticas de segurança pública para a guarda civil 
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municipal. O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para 

o autor que falou que o executivo ao apresentar o plano municipal de segurança pública em cumprimento 

á lei federal nº 13.675/2018, política nacional de segurança pública incluísse a guarda municipal 

devidamente equipada e estruturada nos treinamentos das políticas de segurança pública e sistema de 

inteligência no planejamento; falou que já teve essa indicação na Casa, foi apresentada, era um pedido 

da guarda; falou que do trabalho de excelência do comandante, mas que faltava ferramenta; convidou 

todos os vereadores para serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a 

indicação do vereador Renan Márcio foi aprovada por unanimidade. O vereador Renan Márcio 

reassumiu a presidência. O Presidente passou a palavra para o Vereador Luís Fernando da Silva que 

indicou que fosse solicitado á empresa Viação Falcão mais ônibus circulando nos bairros da cidade. O 

Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

falou que os vereadores já mandaram ofício para a empresa mencionada, conversaram com os diretores, 

falou da grande demanda na cidade nos horários de onze horas e meio dia em que as pessoas faziam 

curso fora e que nesse horário o ônibus estava super lotado, pediu para a empresa colocar mais um ônibus 

nesses horários. O Presidente passou a palavra para o vereador Ronário que parabenizou o autor e falou 

que a indicação era muito importante; se lembrou no início do mandato onde se reuniu com alguns 

vereadores e levaram o diretor da Falcão até entender a dinâmica da empresa, falou que esteve no 

DETRO por três vezes; falou que infelizmente não acreditava que um ofício seria eficiente e que o poder 

executivo tinha mais condições de tentar resolver o problema. O autor convidou todos os vereadores 

para serem co-autores. O Presidente falou que esteve em contato com alguns representantes da Falcão e 

que os mesmos encaminharam um comunicado anunciando que a partir do dia 28/06/2023 estavam 

retornando com o ônibus de ajuda ás onze horas. O Presidente passou a palavra para o vereador Elias 

Vargas que parabenizou o autor e se recordou que em 2021 gastou mais de TRE mil reais de combustível 

fazendo trajeto do transporte na cidade, falou que a solução do problema seria o terminal rodoviário 

próximo á prefeitura com circular rodando todo município ao invés do Falcão rodar na cidade toda, 

custando mais barato a passagem, além de ter mais ônibus; falou que apresentou essa proposta e que iam 

economizar um milhão; sugeriu uma reforma administrativa dentro da prefeitura. O Presidente passou a 

palavra para o vereador Diego que parabenizou o autor e falou que o problema atingia outros municípios, 

relatou a questão em Quatis onde ele tem um comércio na família. O Presidente passou a palavra para o 

vereador Fábio Maia que parabenizou o autor e agradeceu a presença do vereador Fábio Lucas de 

Resende; sugeriu fazer audiência pública do transporte. O Presidente falou que o município perdia muito 

quando o assunto era transporte, pois várias pessoas precisavam se desligar de seus empregos fora da 

cidade por conta do valor da passagem, se lembrou da promessa de ônibus de graça na campanha do 

prefeito. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a indicação do vereador Fernando Beleza 

com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra 

para o Vereador Ronário de Souza da Silva que indicou a reforma das quadras das Escolas Maria 

Hortência, Eliana Provazi e colocação de brinquedos no pátio da Escola Patrícia Pineschi. O Presidente 

colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que em visita lhe 

foram apresentada essas demandas. O Presidente deixou registrado que já apresentou a reforma da Maria 

Hortência e que lhe foi respondido que o processo estava em licitação, pediu celeridade. Não havendo 

mais inscritos, coloco em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A indicação 

do vereador Ronário foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Fábio Nunes Maia que indicou a volta do ônibus circular na cidade. O Presidente colocou em Discussão 

a referida indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que vários empresários sofriam 

com a falta de ônibus; convidou todos os vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a 
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palavra para o vereador Juan Pablo que parabenizou o autor e lembrou que seria desleal com o de 

gracinha e ainda ter falha na sistemática. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a indicação 

do vereador Fábio Maia com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. 

Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente 

perguntou ao Segundo Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O 

Segundo Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, 

Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder 

de Governo que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias 

Vargas de Oliveira, Líder do PRTB que desejou a todos um bom dia; agradeceu a presença da presidente 

de seu partido; parabenizou os servidores homenageados. O Presidente passou a palavra para a 

Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT que desejou a todos um bom dia. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB que desejou a 

todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego Graciani de Almeida, Líder 

do CIDADANIA que desejou a todos um bom dia e passou a palavra para o vereador Juan Pablo que 

falou que o dia 28 de junho era comemorado o dia do orgulho LGBT, comunidade a qual fazia parte, 

falou da importância dessa igualdade e que o Brasil ainda cometia crimes contra essa comunidade. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD que desejou a todos 

um bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Carlos Antonio de Lima, Líder do 

AVANTE que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Nunes 

Maia, Líder do DC que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a 

palavra para o vereador Fábio Lucas, de Resende, que agradeceu a oportunidade e falou que era uma 

honra participar da sessão. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. 

O Presidente leu a justificativa de ausência do vereador Diego Graciani da 34 ° Sessão,  no dia 26 de 

junho e convocou todos os vereadores para estarem presentes na próxima sessão. Terminada a Sexta 

Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o 

Presidente deu por encerrada a presente Sessão às onze horas e trinta e dois minutos desejando a todos 

um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores 

presentes.  

Assinam a ata:  

 

Renan Márcio de Jesus Silva (Presidente): _______________________________________________ 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ____________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _________________________________________________________ 

 

  Ata da 35ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
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Municipal de Porto Real. 

 

Fábio Nunes Maia: ________________________________________________________ 

 

Carlos Antonio de Lima: ____________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: ___________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _____________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ______________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ____________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: _____________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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